

□本报记者 陈晨

河南日报社全媒体记者蒋晓芳

春赏樱花、夏品诗歌、秋览文博、冬游民俗……作为中原文化的重要发源地之一，鹤壁的文化烙印深刻而厚重。近年来，鹤壁文化产业、文化旅游和文化风貌呈现可喜发展态势，精品节会已成为城市的亮丽名片。

创办于2015年的中国（鹤壁）樱花文化节迄今已连续举办八届，成为我省著名花会之一。全长4公里的华夏南路是鹤壁市标志性景观大道，种植樱花2.2万余株，每年三月下旬至四月中旬，32米宽的中央绿化带层层“樱云”绵延数里，是樱花文化节的“颜值担当”，被中国樱花产业协会授予“中国最美樱花大道”称号。

一步一树樱，一步一处景。樱花大道的美从不单调、不突兀，随处可见的景观节点，与周围建筑相映成趣，每一处都是诗情画意、文化底蕴丰厚的打卡地。从空中俯瞰，盛开的樱花与城市民居勾勒出一幅“中国式浪漫”的生活图景，美不胜收，每年引得数十万名游客前来踏青赏花。

近年来，樱花文化节在往届传统形式的基础上大胆创新，利用5G技术、3D手段开启“云赏樱”模式。在第八届樱花文化节期间，全网线上赏樱累计超过5.39亿人次，“中国最美樱花大道”的知名度和美誉度也因此得以进一步提升，成为鹤壁市的一张特色旅游名片。